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平成２７年度第２回西三河南部西圏域保健医療福祉推進会議 会議録 

１ 日 時  平成２８年２月２日（火）午後１時３０分から午後２時１０分まで 

２ 場 所  衣浦東部保健所 ３階 大会議室 

３ 出席者  別添出席者名簿のとおり 

４ 傍聴人  ３名      

５ 議題 

介護保険施設等の整備計画について        

６ 報告事項 

病床整備計画について         

７ その他                              
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８ 会議の内容 

○ 事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

時間となりましたので、平成２７年度第２回西三河南部西圏域保健医療福祉推進会

議を始めさせていただきます。

 私は、本日の会議の進行を努めさせていただきます衣浦東部保健所の稲葉です。 

それでは、会議に先立ち、開催者を代表いたしまして、衣浦東部保健所服部所長か

ら挨拶を申し上げます。

○ 事務局（服部 衣浦東部保健所長） 

衣浦東部保健所長の服部でございます。 

本日は、皆様には大変お忙しい中、西三河南部西圏域保健医療福祉推進会議にご出

席いただきまして、誠にありがとうございます。

委員の皆様方におかれましては、日ごろから本県の健康福祉行政の推進につきまし

て、格別のご理解とご支援を賜り、厚くお礼申し上げます。

本会議は、西三河南部西医療圏における保健・医療・福祉に関する施策について、

円滑かつ効果的に実施するために、専門家の皆様からご意見を賜り、愛知県全体の保

健・医療・福祉に活かしていくことを目的としております。

本日は、議題としまして「介護保険施設の整備計画」、報告事項として「病床整備

計画について」がございますが、いずれもこの地域の「医療」、「福祉」にとって重要

なものであります。

また会議終了後に、前回に引き続き医療関係者による「第２回地域医療構想調整ワ

ーキンググループ」も予定しております。

短い時間ではございますが、活発なご審議をよろしくお願いいたします。

○ 事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

ありがとうございました。

会議に先立ちまして、資料の確認を行います。

先日配布させていただきました資料については、修正等があり本日机上にて配布の

資料が最終のもととさせていただいております。

本日机上にお配りさせていただいた資料としましては、「会議次第」の資料欄にあ

りますように「出席者名簿」、「配席図」、「資料１、２」、「推進会議開催要領」、「参考

資料が５件」でございます。

不足があります方は、お申し出ください。

また参考資料２、３，４でございますが、愛知県庁で新たな施策の一部として作成さ

えていただいた資料でございますので参考にご一読いただければと思います。

不足があります方は、お申し出ください

本日の出席者はお手元の「出席者名簿」及び「配席図」のとおりでございます。
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議長につきましては、前回に引き続き刈谷医師会長の「斎藤様」がお勤めいただき

ますので、以降の進行を、「斎藤議長」にお願いいたします。

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

刈谷医師会長の斎藤です。 

前回に引き続きこの会議の議長を務めさせていただきます。

皆様方の御協力をよろしくお願い申し上げます。

○ 事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

会議の公開等について説明事項が３点あります。

まずこの会議は、原則公開となっておりますが、議題の「介護保険施設等の整備計

画について」は、公開にすることによって率直な意見交換を害する恐れがあり、愛知

県情報公開条例第７条に定める不開示情報規定の「事業活動情報又は審議等情報」に

該当いたしますので、この議題は「非公開」とし、その他は「公開」することが適当

であります。

２点目としましては、本日の会議開催の案内は、当保健所のホームページに掲載し

ており、本日の会議の概要及び会議録につきましても、後日、掲載する予定となって

おります。

 ３点目ですが、本日は傍聴人が３名おられますので、ご報告します。

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

ただ今の議事の公開についての事務局案について、ご質問、ご意見等がありました

らご発言願います。

ご発言もないようですので、事務局案のとおりといたします。

それではただいまから、会議次第に沿って議事を進めます。

議 題 介護保険施設等の整備計画について 

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

 それでは、議題「介護保険施設等の整備承認について」を事務局から説明をお願い

します。

----------------------これより非公開---------------------- 

----------------------これより公 開---------------------- 



4

報告事項 病床整備計画について  

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

それでは、報告事項「病床整備計画について」事務局から説明をお願いします。

○事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

 資料２をご覧ください。

資料２、平成２７年度西三河南部西圏域病床整備計画について説明いたします。

１の平成２７年度第１回西三河南部西圏域病床整備計画一覧でございますが、８月

の第１回の圏域会議で報告する予定のものでしたが、愛知県の方で事務的な審査が追

い付かず会議終了後に申請通り了承すると回答をいただいたものでございます。

２件ありまして、まず番号１「一里山・今井ホスピタル（仮）」ですが、現在刈谷

市一里山にありまして、１９床の有床診療所を運営しております。

１床増床して２０床になり病院として平成２８年度末までに、開院予定と聞いてお

ります。

また、２の「山尾病院」について説明させていただきます。

 西尾市にあります山尾病院ですが、現在６０床で運営してございますが、一般病床

を２０床、療養病床２０床合計４０床を増床して１００床となる計画でございます。

どちらの医療機関についても適切なものとして報告させていただきます。

引き続きまして２西三河南部西医療圏既存病床数をご覧ください。

西三河南部西医療圏では、平成２７年９月３０日現在で、基準病床数４，６７６床

で、第１回の報告のあった４１床を足した４，６２１床が既存病床数でございます。

今回第２回の病床整備に対する報告でございますが、３平成２７年度第２回西三河

南部西医療圏病床整備計画一覧をご覧ください。

知立市にみかわハートクリニック（仮）ですが、新規で５床の有床診療所を開設す

るものでございます。

循環器を専門とする診療所でございますが、平成２９年の８月に開院する予定で、

平成２８年の８月から工事を開始すると聞いており中身に関して問題がありません

ので報告させていただきます。

今回５床の整備を実施しましたためこの地域の残病床数は５０床となります。

また２枚目医療計画別表の更新について説明いたします。

愛知県の医療計画の中に専門医療機関についてまとめたものを年度別に各病院よ

り報告いただいた数字をもとに改定させていただいたものですので報告させていた

だきます。

まず１「がん」の体系図に記載されている医療機関名でございますが、５大がんプ
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ラス子宮がんでございますが、注２下線部をご覧ください、愛知県医療情報公表シス

テムにて年間手術件数が１０件以上の病院を記載することになっておりまして、１０

件を切った場合には削除をさせていただいております。

まず乳腺の欄でございますが、碧南市民病院、西尾市民病院が追加で記載されまし

た。

またその隣の肺につきましては、碧南市民病院の追加及び八千代病院が削除となり

ました。

肝臓の欄ですが西尾市民病院が、子宮の欄でございますが碧南市民病院が削除され

ましたので報告させていただきます。

一つ下にお移りいただき脳卒中の体系図に記載されている医療機関名でございま

す。

まず脳血管領域における治療病院でございます。

こちらは注意２にある通り愛知県医療情報公表システムにおいて頭蓋内血腫除去

術、脳動脈瘤頸部クリピングまたは脳血管内手術を実施している病院について記載す

るもので、八千代病院の追加、西尾病院の削除を実施しました。

また脳血管疾患等リハビリテーション料を算定している病院という事で注３にあ

るとおり、愛知県医療情報公表システムにて算定している病院ですが、富士病院を削

除させていただきました。

こちらは各病院が愛知県医療情報公表システムに記入いただいた内容をもとに表

の加除を実施させていただきました。

最後に３地域周産期母子医療センターでございますが、第１回の会議で承認をいた

だいた刈谷豊田総合病院について記載を追加いたしましたので報告させていただき

ます。

説明は以上になります。

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

ただいまの説明でご質問・ご意見がありましたら、お願いします。 
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○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

最後に、「その他」について何かありましたら、事務局からお願いします。

○ 事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

「参考資料」について報告させていただきたいと思います。

まず「参考資料１」地域包括ケアモデル事業活動報告会の開催について説明させて

いただきます。

 昨年度は、安城市さんに報告いただきましたが、今年度も同様の報告会を実施させ

ていただく予定でございます。

報告会は、各地区の取組状況や活動成果について市単位で報告していただき各地域

に持ち帰ってもらい、今後の地域包括ケアシステム構築の参考にしていただければと

考えております。

本年度は愛知県内で２会場実施を予定しております。

まず「三河地区」ですが、３月２３日水曜日午後１時より豊橋市公会堂において「豊

川市」、「田原市」、「新城市」の３市の取組について報告していただくとともに現在調

整中でございますが、他県の市町村等の取組について基調講演をおこないます。

また「尾張地区」でございますが、三河地区の翌日３月２４日木曜日午後１時より

名古屋市中小企業振興会館（吹上ホール）にて「豊明市」、「半田市」、「安城市」の３

市の成果報告及び他県の事例等の発表を実施したします。

参加申し込みは、県のホームページや「市」、「関係機関等」への通知を２月下旬か

ら愛知県医療福祉計画課地域包括ケアグループが行う予定となっております。

皆様の御応募をお待ちしております。

○ 事務局 （榊原 衣浦東部保健所生活環境安全課長） 

衣浦東部保健所生活環境安全課の榊原でございます。「参考資料２」について説明

させていただきたいと思います。 

 後発医薬品採用リストについてという事で皆様ご存じだとは思いますが、後発医薬

品の使用促進が政府の方針としてございまして、後発医薬品の数量シェアを平成３２

年度末までに８０％を目指すという方向で進められております。 

愛知県としましても後発医薬品適正使用協議会を設置しまして関係者の皆様で議

論を実施しております。 

その中で愛知県の主要病院で後発医薬品の採用リストを作るという事になり、１０

月現在の病院の使用医薬品を調べてリスト化したものが今回の資料でございます。 

後発医薬品は、同じ規格のものをたくさんのメーカーが同じような医薬品をつくる

という事でありますので、後発医薬品を採用する際の参考にしていただければと考え

ております。 

参考資料の３ページ以降は細かい資料になっておりまた後日ご覧になっていただ

ければと思います。 
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今回の調査は、昨年１０月１日現在県内の公立・公的病院及び一般病床で３００床

以上の病院に調査を実施しまして、回答のあった５２病院についてまとめたものであ

りますが、各後発医薬品に採用している病院の数を医療圏毎に記載してあります。 

今回の調査では、内用薬・外用薬・注射薬についてまとめてあります。 

 このような調査は愛知県を始め２０の道県で実施されております。 

 今回の調査結果は、愛知県庁の医薬安全課のホームページに掲載されておりますの

でご活用をお願いします。 

 こちらについては１回だけ調べるだけでなく、随時更新していきたいと考えている

と聞いています。 

 以上で「参考資料２」についての説明を終了させていただきます。 

○ 事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

 「参考資料３」愛知健康福祉ビジョン年次レポートについて簡単に説明いたします。 

こちらは、愛知県健康福祉部が福祉と医療とを併せまして各施策を福祉ビジョンとし

て定めております。 

こちらの資料は、平成２７年度の進捗状況を各施策についてまとめたものでありま

すのでまたご一読いただき参考にしていただければと思います。 

 続きまして「参考資料４」でございますが、こちらは平成２７年度からスタートし

ております医療介護総合確保法に基づく愛知県の計画をまとめたものであります。 

いわゆる基金事業でございますが、各事業についてページごとに記載させていただ

いております。 

関係者の皆様に関係するものもあると思いますのでまたご覧いただければと思い

ます。 

最後になりますが、「参考資料５」働く世代のがん対策シンポジウムについて説明

させていただきます。

現在厚生労働省におきましても難病の方やがんの方等は、治療に専念させる事も大事

なのですが、極力生きがいや生活とタイアップさせ、働きながらの治療を可能なら実

施するという事で各種サポートするというものであります。

日時は、３月６日１４時３０分から刈谷市産業振興センターにて開催いたします。

第１部として名古屋第二赤十字病院乳の赤羽和久先生による、『臨床医から見たが

ん患者の就労継続について』を基調講演で実施します。

また第２部としてＮＰＯ法人ミーネットピアサポートセンターの「長尾」氏、株式

会社コミュニティタクシー取締役会長「岩村」氏をお迎えして「がん患者の就労継続

に向けた取組について」のパネルディスカッションを予定しております。

皆様の参加をお持ちしております。
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○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

他にございませんか。

これをもちまして、「平成２７年度第２回西三河南部西圏域保健医療福祉推進会議」

を終了させていただきます。

○ 事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

次回の開催は、先になりますが、平成２８年８月２３日を予定しておりますのでよ

ろしくお願いします。

なお地域医療構想調整ワーキンググループを２時３０分から開催させていただきま

すのでよろしくお願いいたします。

恐れ入りますが、ワーキンググループの構成員ではない委員の方につきましては、

お気をつけてお帰りいただきたいと存じます。


